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7. SVARSTYTA. Priedų už veiklos sudėtingumą skyrimas pedagogams ir pagalbos mokiniui

specialistams: ar užtikrinamas nustatyto 5,5 proc. priedo taikymas praktikoje (parlamentinė kontrolė).

Kalbėjo: J. Šukevičienė, A. Jakavičiutė-Miliauskienė, L. Kazlavickas.

<...>

NUTARTA. Atsižvelgdami į 2026 m. gegužės 13 d. posėdžio diskusijas dėl priedų skyrimo

pedagogams ir pagalbos mokiniui specialistams už veiklos sudėtingumą, prašome Švietimo, mokslo

ir sporto ministerijos iki š. m. birželio 20 d. pateikti Komitetui informaciją apie:

1. Lėšų naudojimo kontrolė ir skaidrumas

1.1 Papildomų lėšų (5,5 %) patikra: kokių konkrečių priemonių ministerija planuoja imtis,

kad įvertintų, ar visos savivaldybės tikslingai panaudoja skirtus papildomus 5,5 proc. mokytojų

koeficientų didinimui už veiklos sudėtingumą?

1.2 Kontrolės mechanizmai: ar planuojama nustatyti papildomus lėšų ugdymui panaudojimo

vertinimo kriterijus ir saugiklius, kurie užtikrintų, kad savivaldybės, gavusios valstybės dotacijas,

nemažintų savo skiriamos dalies švietimo pagalbai?

1.3 Finansavimo modelio kaita: ar ministerija svarsto galimybę keisti lėšų srautus taip, kad

darbo užmokesčio fondas švietimo įstaigas pasiektų tiesiogiai, nedalyvaujant savivaldybių

biudžetams?

2. Darbo apmokėjimo suvienodinimas

2.1 Specialieji ugdymo poreikiai: kaip planuojama suvienodinti apmokėjimo už darbą su

specialiųjų poreikių vaikais tvarką, siekiant išvengti nepagrįstų atlygio skirtumų tarp skirtingų

savivaldybių?

2.2 Ikimokyklinis ir priešmokyklinis ugdymas: ar planuojama nustatyti aiškią tvarką ir

kriterijus dėl 5,5 proc. priedų už veiklos sudėtingumą mokėjimo ikimokyklinio ir priešmokyklinio

ugdymo pedagogams?
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2.3 Tikslinis finansavimas: ar svarstoma galimybė išskirti atskirą finansavimo eilutę

ikimokyklinio ugdymo pedagogams, dirbantiems su specialiųjų poreikių vaikais, taip nuimant naštą

ugdymo įstaigų vadovams skirstyti bendrą fondą?

3. Strateginė analizė ir sistemos tobulinimas

3.1 Funkcijų perskirstymas: prašome atlikti analizę dėl galimybės ikimokyklinį ugdymą

priskirti valstybės perduotoms savivaldybių funkcijoms, taip didinant valstybės atsakomybę už šios

grandies finansavimą.

3.2 Proporcingas paskirstymas: prašome įvertinti, ar šiuo metu taikomi kriterijai užtikrina

teisingą ir proporcingą (pagal mokinių skaičių) lėšų ugdymui paskirstymą tarp skirtingų savivaldybių.

Pritarta bendru sutarimu (dalyvavo 9 iš 11 Komiteto narių).

Posėdžio pirmininkė Jurgita Šukevičienė
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